## ГОРЬКИЙ — ВОРОНСКОМУ

<Coppeнто, 15 июня 1926 г.>

## Дорогой Воронский!

Несколько недель тому назад П. П. Крючков послал Вам из Берлина письмо по поводу моих денежных дел с Госиздатом. Затем по этому же поводу я писал Я. С. Ганецкому и А. И. Рыкову. На днях Госиздат прислал мне 1500 долл. без всяких объяснений— за что? и т. д. Денег этих у меня ужо нет, разошлись на уплату долгов различным лавочникам, домовладельцами прочим. Рыков и Ганецкий не ответили. Вы — Крючкову — тоже.

Я прошу Госиздат дать мне 10 тыс. в счет тех денег, которые по договору должен уплатить мне в июне 27 г. Это позволило бы мне окончательно расплатиться с долгами и прожить несколько месяцев спокойно, работая, не тревожась о деньгах. Может быть, я даже съездил бы куда-нибудь на неделю и отдохнул. За четыре года жизни здесь я никуда не выезжал, даже в Рим, до которого четыре часа пути. А отдохнуть мне надо бы, я работаю не менее десяти часов в день и очень устал. Впереди у меня года два такой же напряженной работы, ибо теперь мне уже ясно, что роман займет три тома, не меньше 50 листов в общем.

Я Вас прошу: не можете ли Вы похлопотать, чтоб мне дали денег авансом в счет 27 г. Похлопочите, этим Вы окажете серьезную помощь и мне, да, я смею думать, и русской литературе.

Всего доброго.

А. Пешков

15. VI—26.

Печатается по машинописной копии.